Kotitehtdvat 64 ja 65, 6.5.2014

T-64 Maarita vakio b siten, ettd suora 6x + by + 33 = 0 leikkaa y-akselin kolme kertaa niin kau-
kana origosta kuin x-akselin.

Ratkaisu  Suora 6x + by + 33 = 0 on annettu normaalimuodossa. Sijoitetaan aluksi y = 0 (jotta saa-
daan tietaa x- eli vaaka-akselin ja suoran leikkauskohta), jolloin siis

PN 33
y = X = e
Eli leikkauskohdan etdisyys (itseisarvo!!!) origosta on
Xl =l -0l == =55
x| =|x =< =55

Seuraavaksi sijoitetaan x = 0 (jotta saadaan tietaa y- eli pystyakselin ja suoran leikkauskohta), jolloin
siis

33
x=0 = y=-—.

Eli leikkauskohdan etdisyys (itseisarvo!!!) origosta on

33

yl=ly—ol=1-.
y y Ib]

Koska etdisyyden y-akselista piti olla kolme kertaa niin paljon kuin x-akselista, muodostuu yhtalo

ly| = 3|x], katso myos kuva alla, huomaa skaalaus!

- 33—3 55=165 |b|—33
|b| S 16,5

=2 = b=+2.

y 251

6x+2y+33=0

- |yl
6x —2y+33=0

1) {0, -16.5)

b=2>0



T-65 Suoran kulmakerroin on 3 Suora rajaa koordinaattiakselien kanssa kolmion, jonka ala on 30.

Maarita suoran yhtalo.

Ratkaisu  Suoran yhtalo (ratkaistu muoto)ony = kx + b = gx + b. Lisaksi tiedetaan, ettd ala on

1 1
Axolmio = E-kanta - korkeus = 5 |x] - |yl = 30.
Huomaa, ettd nyt on kdytettava itseisarvoja, koska ei tiedetd missa neljanneksessa kolmio sijaitsee (kat-
so kuva alla tehtdvan lopussa). Tehtavanannossa on vain tieto koordinaattiakselien kanssa!

. A lyl 2 ..
Toisaalta, koska k = 2= —, niin
Ax |x| 3

2
Iyl =3 x.

Sijoitetaan tama tieto pinta-alan lausekkeeseen, saadaan ratkaistua suoran ja x-akselin leikkauskohta

W12 1 (x)? = 90
Akolmio=§|x||J’|=§|x|§|x|=§|X|2=30 = [x|?=90 < ¢ = 50 = +3VT0

Tuli kaksi leikkauskohtaa x = x; (niin kuin arvata saattoi...). Ndin ollen kysytyt suorat ovat
2 2
y—0=§(x—(+3\/10)) = y=§x+2\/10 & —2x+3y—6V10=0

2 2
y—0=§(x—(—3\/1_0)) = y=;x-210 & -2x+3y+6VI0=0

—2x+ 3y +6V10 =0

¥ pinta-ala on 30.
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